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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Apoio às pequenas e médias empresas e desenvolvimento da economia 

comunitária no período de recuperação económica 

 

A economia de Macau começou a recuperar de forma estável. No sábado 

passado, 15 de Abril, um dia que não foi feriado, entraram em Macau 98 mil visitantes, 

um número que, por enquanto, é o mais elevado registado no corrente ano. O 

Secretário para a Economia e Finanças afirmou que, actualmente, o número de 

visitantes de Macau recuperou para 58 por cento do verificado antes da epidemia, em 

2019, o que é muito encorajador para a confiança das empresas [1]. No entanto, a 

economia do Interior da China e do exterior ao nível internacional ainda não recuperou 

totalmente, e o poder de compra dos turistas é relativamente fraco. Porém, ao nível 

local, o aumento das rendas das lojas, o aumento dos custos e a falta de mão-de-obra, 

entre outros factores, estão a trazer muitos desafios às pequenas e médias empresas 

(PME). Como a população de Macau é pequena, a procura interna e o poder de 

compra são limitados. Mais, o relaxamento das restrições à passagem fronteiriça e a 

política de circulação de veículos automóveis de Macau no Interior da China estão 

também a contribuir para que muitos residentes saiam de Macau para consumo e, por 

isso, as PME ainda precisam de mais apoios durante o actual período de recuperação 

económica. 
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Nestes termos, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1 - O “Carnaval de Consumo 2022”, organizado pelo Governo em colaboração 

com associações cívicas, obteve bons resultados [2]. Assim, as autoridades devem 

considerar reunir as operadoras de jogo, as pequenas e médias empresas, as 

associações comerciais, as associações cívicas, etc., para a realização de mais 

rondas dessas campanhas de promoção, tendo em conta os turistas e os residentes. 

O Governo vai fazê-lo? Ou vai, eventualmente, considerar alguma política de apoio 

para incentivar um maior número de empresas do jogo a colaborarem com as 

pequenas e médias empresas, as associações comerciais e outras entidades, na 

realização conjunta de carnavais de consumo, ou de acções promocionais ao nível 

dos bairros comunitários, com vista a dinamizar a economia e o ambiente de consumo 

comunitário, bem como a proporcionar descontos aos residentes nas suas compras e 

consumos em restauração, atenuando a sua pressão de vida e, ao mesmo tempo, 

promovendo o consumo? 

 

2 – Qual é a avaliação que se faz em relação à eficácia do “Plano de abonos 

provisórios para o incentivo à contratação de residentes desempregados por 

empregadores durante o período da epidemia” anteriormente lançado? 

 

3 - Quanto à integração entre as pequenas e médias empresas e a tecnologia, o 

“Plano de apoio financeiro à electronização dos procedimentos no sector da 

restauração” conseguiu obter resultados faseados durante a sua implementação. O 
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Governo referiu ainda que ia “estudar a viabilidade de apoiar a transformação digital 

das pequenas e médias empresas do comércio a retalho e dos serviços de 

subsistência, tais como o corte de cabelo e a manicura, e também promover a 

utilização de meios digitais para a publicidade, gestão do armazenamento de 

mercadorias e pagamentos” [3]. O plano de apoio financeiro electrónico para outros 

sectores vai ser lançado o mais rápido possível? 

 

Referências: 

[1] https://www.tdm.com.mo/zh-hant/news-detail/825339?isvideo=fals 

e&lang=zh&category=all 

[2]  http://www.macaodaily.com/html/2023-04/04/content_1665040.htm 

[3]  http://www.macaodaily.com/html/2023-02/20/content_1655309.htm 

 

21 de Abril de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

 

Ngan Iek Hang 


